

报告解读

弘扬河洛文化 力求“十”全“十”美

转变作风 持续提升

两会离您更近
3G 全程报道

2012年洛阳两会特别报道



涧西区2号街坊外景 (资料图片) 记者 张晓理 摄

【报告内容】积极打造河洛文化传承弘扬品牌。依托文化资源优势,突出项目带动,积极推进龙门文化旅游园区、白马寺佛教文化园区、老城历史文化街区、丝路文化产业园、涧西工业文化遗产街区、隋唐洛阳城“一区一轴”项目、汉魏洛阳故城国家考古遗址公园、洛浦公园整体提升开发、上清宫老子文化产业园。

据了解,目前多数项目初步设计方案已经出炉,正在进行后期修改,与之相关的拆迁、征地项目也都在有序进行。

初步设计方案多已出炉

弘扬河洛文化,最好的方式就是大力发展文化产业。今年我市将如何发挥文化资源优势?最“诱人”的恐怕就是正在加紧实施的十大文化项目。

市文产办有关负责人介绍,去年以来,围绕国际文化旅游名城建

部分项目规划方案简介

这十大文化项目中,最受关注的要数隋唐洛阳城“一区一轴”项目、汉魏洛阳故城国家考古遗址公园项目和涧西工业文化遗产街区项目。

负责此项工作的市文物局副局长余杰说,隋唐城“一区一轴”项目中的“一区”即隋唐洛阳城宫城核心区,主要指宫城遗址,包括应天门、明堂、天堂、

太极殿等重要建筑遗址以及宫城城墙、城门遗址等;“一轴”即隋唐洛阳城中轴线,包括定鼎门、天街、天津桥、天枢、端门、龙光门以及南城墙等标志性建筑遗址。

据介绍,市文物局已委托北京大学吴必虎教授开展“一区一轴”项目策划和战略研究,目前规划成果基本成熟。“一区一轴”保护展示的设想分为6个片区,分别为宫城遗址保护展示区、轴线皇城片区、洛浦文化创意园区、天街(定鼎门大街)保护展示片区、城墙遗址公园和天津晓月文化片区。

对汉魏故城国家考古遗址公园建设,相关部门将于近期启动宫城核心区保护展示工程建设,在建设中将把大遗址保护同新农村建设、旅游发展、观光农业和文化产业有机集合,逐步建成汉魏故城大遗址保护示范工程。使汉魏故城核心区和白马寺景区连为一个整体,形成规模效应。

针对涧西工业文化遗产街区项目所做的资料搜集工作已经完成,并移交给设计方。设计方正在研究策划纲要,制作10号街坊多媒体资料,为下一步的招商工作做准备。

此外,龙门文化旅游园区项目的设方方案已于日前定稿并接受评审。该项目主要分五个部分:“一”即1万亩生态林和珍奇植物、牡丹花卉以及以石窟为核心,沿伊河南北打造一条生态园林湿地观光带;“二”即2个古镇、街区;“三”即文保中心、文物展示中心和东山擂鼓台古遗址展示中心;“四”即4个寺院、4个大门和4个旅游服务区;“五”即5个五星级宾馆。同时,总投资7.7亿元的其他基础设施工程和配套服务项目也在进行中。

休闲农业“大有可为”

□记者 李英杰

【报告内容】继续做好“三篇文章”。加快农业结构调整,新发展蔬菜、花卉苗木、林果、牡丹27万亩,新建、改造标准化禽畜养殖场(区)10个,新增休闲农业园区50个,完成土地流转75万亩以上。

发展休闲农业正当其时

谈到洛阳的休闲农业发展潜力时,市农业局农经科科长张玉琳说:“休闲农业是以农业为基础,以观光休闲为目的,以服务为手段,以城市游客为目标,是农业和旅游业相结合,跨越一、二、三产业的新型业态,是社会经济发展进入新阶段的产物,是农业多功能的拓展和延伸,是现代农业的重要组成部分。无论从哪个方面看,我市发展休闲农业都大有可为。”

张玉琳说,我市发展休闲农业正当其时。首先,我市是旅游城市,有良好的旅游发展环境和市场;其次,我市是丘陵山区,农业自然条件多样化,农业生产多样性,特色产业优势明显,发展休闲农业的基础好;最后,千年帝都深厚

的历史文化积淀,为休闲农业发展增添了丰富的文化内涵。

尤其重要的是,发展休闲农业社会效益明显,发展潜力巨大。从我市的实践情况看,发展休闲农业有利于促进农民就业增收。

在市委九届十四次全会和2011年全市农村工作会议上,我市明确提出“农业结构调整、土地流转、生态农业三篇文章打捆一起做”的发展思路,并拿出500万元市财政专项资金用于扶持发展休闲农业。

为此,市农业局筛选了洛阳春华秋实现代农业博览园,中国银杏嘉年华休闲农业观光园,孟津常袋琦梦红提庄园,偃师市唐僧寺紫玉葡萄休闲庄园,洛阳红山大粒樱桃采摘园,孟津送庄蔬菜、草莓采摘园等10个休闲旅游农业园区,作为今年的示范点进行重点规范、提升。

休闲农业“百花齐放”

一个外地游客说,生活在洛阳“很安逸”。而广布在洛阳周边的休闲农庄,就是体现生活安逸的标志之一。

春天踏青,夏天赏荷,秋天采摘,冬

天泡温泉、滑雪……休闲农业,不仅能给市民带来生活的乐趣,也能给近郊农民带来实惠。偃师市绿惠苑果业合作社发展葡萄种植,以一个4口之家(两个劳动力)承包10亩葡萄地为例,正常生产年景,每年可获纯收入6万多元,人均16000多元。

张玉琳介绍,目前,我市休闲、旅游农业园区总数已达796个,比2010年增加236个。其中,休闲农业园区133个,休闲农庄37个,农家乐(宾馆)529个,休闲垂钓园97个。

洛阳大力发展休闲农业,也取得了令人瞩目的成绩:2011年,我市开天辟地公司的中国银杏嘉年华获得农业部首批评定的全国休闲农业示范点(全省3个);栾川县成为国家旅游局首批评定的全国休闲农业示范县(全省2个)。同时,中国银杏嘉年华列入全国休闲农业“十二五”规划的重点项目。

张玉琳说,今年,我市提出继续做好“三篇文章”,加快农业结构调整,新增休闲农业园区50个。如果这一目标得以实现,我市的休闲农业必将得到更快的发展,市民生活质量必将得到进一步提升。

报告摘要

(上接 A05 版)

关键词:碧水蓝天工程

确保新区污水处理厂及关林、安乐、新街等三大片区污水管网建成投用,伊滨区污水处理厂开工建设,市区所有污水管网道路完成雨污分流改造,全市污水处理厂正常运行率达90%以上。加快引黄入洛工程和伊河、洛河治理提升进度,积极实施中州渠、伊东渠提升改造和新区轴带水系项目,抓紧治理邙山渠、秦岭防洪渠、涧河和瀍河城区段。

加强扬尘控制和机动车尾气治理,确保城区空气质量优良天数达310天以上。完成造林46.9万亩,新增城市绿地100万平方米。

关键词:机场和航线

加快洛阳机场改扩建工程,确保今年新开和加密航线6条~8条,旅客吞吐量达到60万人次以上。

关键词:农民进城

放宽城镇户籍限制。完善城镇入户机制,切实解决农民进城就业、住房、社会保障、子女入学等问题,让稳定就业的进城务工人员享受城镇居民同等待遇。积极争取城镇建设用地增加规模与吸纳农村人口进入城市定居规模挂钩试点,吸引更多农村人口进入城镇。

关键词:民生项目

加强薄弱学校建设,逐步解决“大班额”等突出问题。大力发展职业教育,加快普及高中阶段教育。坚持“一保三放开”,推动多种形式办学。

开工建设9县(市)卫生监督中心和120急救体系项目。

健全最低工资标准、职工工资、退休人员基本养老金、社会救助、城乡低保及农村“五保”供养标准与物价联动挂钩机制,合理增加城乡居民特别是低收入群体的收入。全年开工公共租赁房、廉租房、经济适用房、棚户区改造房2.48万套,竣工1.05万套。扎实推进利用住房公积金贷款支持保障性住房建设试点工作。做好灾区倒房重建工作。

加大扶贫开发力度,完成50个贫困村的整村推进和3000户1.25万人的搬迁扶贫任务,实现扶贫开发和农村低保制度有效衔接。大力实施安全环境创优行动计划,深化煤炭、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、校车等专项整治,杜绝重特大事故发生。强化食品药品监管,确保人民群众食品药品安全。

加强社会治安综合治理,深入开展打黑除恶扫毒等专项行动,探索实施城市区“网格化”管理模式。提升110城市应急联动服务水平,实现各县(市、区)联动服务全覆盖,确保群众诉求办结率和满意率达95%以上。

关键词:行政效能

继续深化行政审批制度改革,优化审批工作流程。各级政府和部门要再减少些程序,再缩短些时限,再取消些审批项目,再下放些审批权限,努力形成零障碍、低成本、高效率的投资环境。对于基层、企业和群众反映的问题,必须立即办、主动办、认真办、跟踪办。大力推行“一线工作法”,认真落实首问负责、限时办结、服务承诺、全程代理等制度。加强电子政务建设,全面推行网上审批。

(记者 李喆 整理)



3G 精彩 精彩在沃 联通客服热线 10010